
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πανηγυρικές εκδηλώσεις για την πέμπτη επέτειο της
ενθρονίσεως του Προκαθημένου της Ορθόδοξης
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
[gallery]

Πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την πέμπτη επέτειο από την ενθρόνιση του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρο πραγματοποιήθηκαν στις 28 Μαΐου 2011 στην
Πράγα. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου τη Ρωσική
Εκκλησία εκπροσωπήθηκε στις εκδηλώσεις από τον Επίσκοπο Ντμιτρώφ Αλέξανδρο και το
στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων κ. Α. Χόσεφ.

Λαμπρό πολυαρχιερατικό συλλείτουργο τελέστηκε το Σάββατο, 28 Μαΐου 2011 στον Καθεδρικό
Ναό των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου Πράγας, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη
Τσεχίας και Σλοβακίας κ. Χριστοφόρου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Γρηγόριος
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Επίσκοπος Ντμιτρώφ Αλέξανδρος (Πατριαρχείο Μόσχας), ο
Μητροπολίτης Μπορζόμι και Μπακουριάνι Σεραφείμ (Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Επίσκοπος
Κιμπίνης Κυπριανός (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Μητροπολίτη Βάρνας Κύριλλος (Πατριαρχείο
Βουλγαρίας), ο Μητροπολίτη Κασσανδρείας Νικόδημος (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος), ο
Αρχιεπίσκοπος Λουμπλίν Άβελ (Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας), ο Αρχιμανδρίτης Ιουστίνος
(Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας) και ο Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος Ουντ (Ορθόδοξη Εκκλησία στην
Αμερική) καθώς και ο Προϊστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού πρωτοπρεσβύτερος Γιαροσλάβ
Σουβάρσκυ, ο Προϊστάμενος του Μετοχίου του Πατριαρχείου Μόσχας στο Κάρλοβυ Βάρυ
πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, ο κληρικός του Πατριαρχείου Βουλγαρίας στην Ορθόδοξη
Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας πρωθιερέας Πλάμεν Τόντορωφ, ο εκπρόσωπος της Ορθόδοξης
Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας στη Μόσχα πρωθιερέας Αλέξιος Γιουσένκο, κληρικοί της
Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Να αναφερθεί ότι στη Λειτουργία έψαλε η χορωδία του Ρωσικού Κρατικού Μουσικού και
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Μ. Ιππολίτωφ-Ιβανώφ και παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στη Τσεχία κ. Σ Κισελγιώφ, επικεφαλής και στελέχη των άλλων διπλωματικών
αποστολών στην Πράγα.



Μετά το πέρας της Λειτουργικής Συνάξεως στο εστιατόριο του ξενοδοχείου «Πράγα» παρετέθη
επίσημο γεύμα κατά τη διάρκεια του οποίου ο Επίσκοπος Αλέξανδρος ανέγνωσε συγχαρητήρια
επιστολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και προσέφερε στον
Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας ένα πασχαλινό αυγό και μια
ανάγλυφη ασημένια παράσταση του Ιερού Ναού Αγίων Πέτρου και Παύλου στο Κάρλοβυ Βάρυ.

Επίσης στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Χριστοφόρο ευχήθηκαν οι παρευρισκόμενοι στο γεύμα
Πρέσβεις της Ρωσίας, της Ρουμανίας, της Συρίας και της Ουκρανίας, επικεφαλής των
αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, εκπρόσωποι των επαρχιών και Ιερών
Μονών της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Τέλος, το βράδυ της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε ορθόδοξη συναυλία από τη χορωδία «Φωνές
της Ορθόδοξης Ρωσίας», με αφορμή την πέμπτη επέτειο της ενθρονίσεως
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